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PROVINCIA REGIONALE DI PALERMO 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO PROVINCIALE 

Seduta In continuazione 
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OGGETTO: Nomina scrutatori.- Comunicazioni ex art. 24 del Regolamento del Consiglio Prov.le. 

- 
L'anno duemila dieci il giorno ~ h j  delmese di ~ \ k o k ) ' \ ~ ,  alle ore ,l/(, CI C, nell'aula Consiliare 
della Provincia Regionale di Palermo, con avviso notificato a norma di legge ai Signori consikliè;i si è riunito, in seduta 
pubblica, il Consiglio della Provincia Regionale di Palermo con la presenza dei Consiglieri: 
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9. CAROLLO Filiw~o 
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22. GENNUSO Salvatore 

su n. 45 Consiglieri assegnati e n. 45 Consiglieri in carica 

Assume la Presidenza 11 Presidente del Consiglio dott. Marcello TRICOLI 

Partecipa il Segretario Generale Avv. Salvatore CURRAO 
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PROVINCIA REGIONALE DI PALERMO 

ATTO DEL CONSIGLIO PROVINCIALE 

DIREZIONE TERIA GENERALE 

Il Presidente dopo avere costatato la sussklinia del numero legale per la validità della seduta la dichiara 
aperta. 

Sono presenti: 
Avv. Villanova ( Direzione Legale); 
D.ssa Crimi (Dirigente Scolastico IPCL). 

I1 Presidente, procede alla designazione dei tre Consiglieri che svolgeranno la funzione di scrutatori nel corso 
della odierna seduta e propone la scelta dei Consiglieri: Fontana, Ferranti e Celesia. 
Tale proposta, relativamente alla quale non vengono sollevate obiezioni , viene posta dal Presidente , in 
votazione per alzata e seduta ed approvata dal Consiglio all'unanimità di voti resi dai 27 Consiglieri 
presenti e votanti. 

~- ~p 

Entrano in aula i Consiglieri: Miceli,Lanza,Di Trapani, Di Pisa. Presenti 31. 

Si passa alle Comunicazioni ex art. 24 del Regolamento del Consiglio e prendono la parola , avutane 
facoltà, i seguenti Consiglieri i cui interventi sono riferiti in sintesi: 

DI SALVO(UDC): dà lettura degli art. 39 e dell' art. 43 comrna 3 del D.L.G 26712000, rivendicando il diritto 
ad esercitare il ruolo di Consigliere, visto che dalla Presidenza gli è vietato di avere accesso agli atti. Precisa 
che ad agosto U.S. ha richiesto una determina delle Risorse Umane che ad oggi non gli è stata fornita. 
Si adopererà presso gli enti competenti per chiedere accesso ispettivo. 

PRESIDEIVTE: ricorda che quando è arrivata la richiesta è stata inoltrata alla direzione competente. 

CORTINA (PDL- Sicilia): fa presente che un anno fa ha presentato un'interrogazione sul liceo linguistico di 
Cefalu ma non ha ancora avuto risposta. Ricorda che nell'ultima seduta ha chiesto che fosse presente in aula 
l'Assessore Aulicino che oggi non è presente. 

GALBO( MPA): comunica che l'Assessore Aulicino oggi non sarà presente in aula per motivi di salute. 
Inoltre, ricorda che oggi ricorre il 12 anniversario della morte di Mico Geraci di cui ricorda il sacrificio. 

SCAFIDI(1dV): nella qualità di Presidente della Commissione Controllo e Garanzia precisa che, così come 
evidenziato nella propria relazione, l'Amministrazione mostra una grande reticenza a fornire i documenti che 
vengono richiesti. Chiede pertanto al Presidente di attenersi allo Statuto dove, vista la difficoltà che si ha nel 
reperire gli atti, è stato inserito di pubblicare sul sito internet le Determine e le Delibere. 
Sollecita, quindi, l'Amministrazione a dare attuazione alle norme statutarie e a mettere i Consiglieri in 
condizione di espletare al meglio il loro mandato. 

I1 Presidente, a questo punto, dà la parola alla dott-ssa VOLPE, la quale in ordine alla pubblicazione delle 
Determine Dirigenziali comunica che, stante che le stesse potrebbero contenere dati sensibili, è stato 



predisposto un Regolamento per la tutela della privacy; aggiunge che è stata formulata una apposita 
deliberazione e si attende il parere della Commissione per iscriverla all'ordine del giorno del Consiglio. 
--W --- -- 
----A- -- 

Entrano in aula i Consiglieri: Di Vita, Vazzana. Presenti 33. 

LAPUNZINA(Capogruppo PD): ricorda che nel febbraio scorso è stata approvata una modifica dello Statuto 
per la pubblicazione integrale delle Delibere e delle Determine sul sito internet ed evidenzia che lo Statuto non 
rimanda a un Regolamento. Non si comprende come mai trascorsi nove mesi non vi è ancora la pubblicazione 
integrale delle Determine su quel sito. E' significativo della situazione che un collega della maggioranza 
lamenti un atteggiamento di ostracismo da parte degli uffici nel fornire la documentazione richiesta dai 
Consiglieri e la necessità di dovere insistere più volte per ottenerla. Precisa che il diritto dei Consiglieri è 
quello di avere gli atti immediatamente entro il tempo necessario ad estrarne la copia. Per cui se il Consigliere 
lamenta di non avere avuto documentazione richiesta mesi fa, a suo avviso, questo la dice lunga sulla volontà 
di fare accedere i Consiglieri agli atti d'ufficio ed è l'impedimento che i Consiglieri lamentano giornalmente 
nello svolgimento del ruolo ispettivo, che è il ruolo primario loro assegnato dalla legge. 
Quindi, chiede di non tergiversare più sulla questione e, se c'è la necessità di un Regolamento, trascorsi i 15 
giorni per il parere della Commissione, di porre la delibera all'ordine del giorno. Ritiene che le Determine 
che sono affisse all'Albo siano atti pubblici e non comprende perché non debbano essere pubblicate sul sito 
internet. Aggiunge che nelle Determine pubblicate per estratto non è ancora indicato l'importo - e sottolinea 
che non è indicato nemmeno in quelle della Presidenza del Consiglio - e quindi, a suo avviso, non si fa onore 
al dovere di trasparenza nei confronti della comunità. 

La dottoressa VOLPE fa presente che gli importi veramente sono stati inseriti. Potrebbe esserne sfuggito 
soltanto qualcuno e lo verificherà. 

LA COLLA(1dV): reitera la difficoltà a reperire le determine, quando per svolgere la funzione di "Consigliere" 
è fondamentale avere gli atti a disposizione. 

Il Consiglio, a questo punto, su invito del Presidente si osserva un minuto di silenzio in ricordo di Mico 
Geraci. 

I1 Presidente, quindi, atteso che nessun altro Consigliere chiede di intervenire, dichiara chiuse le 
Comunicazioni. .- - 

- -  _ 
-x. 



C 
Letto, approvato e sottoscritto. 

f IL PRESIDENTE 

I1 presente atto è stato affisso all'Albo pretorio di questa Provincia Regionale dal 

al con n. Registro pubblicazioni. 

IL MESSO 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
(art. 124 del D.Lgs. 26712000 ) 

Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata all' Albo pretorio di questa Provincia 

dal per quindici giorni consecutivi e che contro la stessa non sono state prodotte 

opposizioni. 

Palermo lì 

IL SEGRETARIO GENERALE 


